

ESTE PERIODICO SE PUBLICA
POR SU IMPRENTA
211-Calle 18 de Julio-209
APARECIENDO LOS DIAS
Martes, Jueves y Sábados.

EL CLAMOR PÚBLICO

PUBLICACION INDEPENDIENTE

SUSCRIPCION

Por un año	10
Por seis meses	5
Por un mes	1
Número suelto	20

Dirección y
Administración - 18 DE JULIO-211

Gerente-SEBASTIAN B. TORRES

Año VI.

Redactor y Director-SEBASTIAN B. TORRES

Número 874

Avisos especiales

Una hábil operación de cirugía

El Embajador americano en Viena, Mr. Kasson, ha comunicado recientemente a su gobierno una relación interesante de cierta notable operación quirúrgica, practicada últimamente por el profesor Billroth, de dicha capital—operación que consistió (por maravilloso que ello parezca) en la remoción de casi la tercera parte del estómago humano, y hecho extraordinario—sin embargo se restableció el paciente; siendo dicha operación la única que de su clase jamás se hubiese practicado. La citada bozal científica tuvo lugar en cierto caso de cáncer del estómago, enfermedad que, por lo común va acompañada de los siguientes síntomas:

El enfermo carece casi completamente de apetito; hay un malestar indecible en el estómago, malestar que ha sido descrito como una sensación de un vacío interior; y una llama pegajosa se acuña alrededor de los dientes; acompañada de un gusto desagradable, especialmente por las mañanas. El alimento lejos de hacer desaparecer la preuada sensación de un vacío interior, parece aumentarla; los ojos están hinchados, y su color es amarilloso; las manos y los pies se entran y se ponen pegajosos cubriéndolos un sudor frío. El paciente padecía un cansancio constante quando duermo; una obstrucción de reposo alguno, y dentro de poco tiempo se siente envorvado, irritable y triste, abrumado en los pensamientos. Si el enfermo se levanta rápidamente de una posición reclinada, lo acarrea un desvanecimiento de cabeza, ó una sensación de sueño, que lo obliga a agarrarse firmemente de alguna cosa para evitar caerse. Los intestinos están estrechados; el cáliz está a veces seco ardiente; y la sangre espesa y embotada, circula sin regularidad. Transcurrido algún tiempo, el paciente devuelve el alimento después de haberlo comido, unas veces causa conmoción ágria y fermentada y otras veces con su gusto algodulce. Con frecuencia, el enfermo teme padecer mal de dicho órgano vital.

Hacia el fin no lo es posible al paciente robarle alimento alguno, porque si el pasaje de los intestinos no se cierra completamente, por lo menos está casi cerrado.

Pero aunque la referida enfermedad es ciertamente alarmante, los asfixiados, de los statuas arriba nombrados no deben padecer abatimiento de ánimo puesto que en 939 casos de cada mil, no tienen cáncer alguno, sino simplemente dispepsia una enfermedad que se cura fácilmente apelando al verdadero sistema de tratamiento. El remedio mejor y más seguro para la dolencia en cuestión es el Jarabe Curativo de Seigal, preparación de vegetales que se vende por todos los Farmacéuticos y Expendedores de Medicinas en el mundo entero, así como por los propietarios A. J. White (Limited) 17, Farringdon Road, Londres E. C.

Este Jarabe destruye el germen del mal y lo extirpa radicalmente del sistema.

Depositarios en la República del Uruguay: en Montevideo, Damarchi Parodi y Cia., A. Rey, M. Buzeta, Hutchinson y C., Juan Smith, A. Beduchaud, Rimon Legheren y Miguel Ray; en Colonia de Sacramento, Onésimo Leouoble; en Florida, P. Mondizabal; en Melo, Federico Mestre; en Minas, Francisco I. Garmendia; en Marqués, S. Albertazzi; en Paysandú, Antonio Pereira Iglesias; en Salto V. Noguera; en S. Ramón, Sr. Acevedo en Santísima Trinidad F. Arrospide; en San Fructuoso, Juan Bautista Oliva; en San Antonio del Paso de la Paloma, M.

Rodríguez y Bonzon; en San José de Mayo, L. T. P. Cracil; y en Treinta y Tres, Silvarrey y Taica.

Véndese por mayor en Montevideo por los Sres. Damarchi, Parodi y C.

COMISARIA GEN. DE INMIGRACIÓN MONTEVIDEO

En esta Comisaría General se hallan siempre disponibles familias labradoras y paones de todo trabajo.

Las personas que los necesiten pueden dirigirse por carta á la misma, en la calle 23 de Mayo núm. 124, especificando en ella con la mayor claridad, las condiciones bajo las cuales serán recibidos, como ser: sueldo mensual que deben ganar, clase de trabajo á que se destinan, u otra condición cualquiera.

La Comisaría General trasporta por cuenta del Gobierno, los inmigrantes que sean solicitados, hasta los puntos en que llegue el ferrocarril, y por el río hasta los puertos en que toquen los paquetes.

Montevideo, Mayo 16 de 1885.
Petro Riva Imichilli—C. G. de Leon.

El Clamor Público

MINAS, FEBRERO 6 DE 1886

A. PAZ Y PATRIOTISMO

Antes de la última revolución al frente de cuyas fuerzas se puso el General Apuríacio, se sentían en el pueblo las mismas palpitations angustiosas que se experimentan, ahora, excepción hecha de las producidas por el estado económico de la República, que entonces era relativamente próspero, en tanto que hoy se encuentra agonizante.

Los mismos síntomas de penosidad se experimentaban cuando la revolución tricolor diera el grito de libertad, sucumbiendo en breve pero herética lucha.

Las dos revoluciones fueron estériles de hecho, pero ambas, aún moviéndose en diferentes órbitas de aspiraciones, demostraron que existen todavía entre nosotros muchos ciudadanos que están dispuestos á immolarse como se immolaron los Comuneros de Castilla, de nuestra propia raza, Padilla, Bravo y Maldonado, intentando sostener inhiesta la bandera del pueblo, y de las libertades públicas ante las imposiciones de la fuerza bruta.

No preconizamos la revolución, ni pretendemos alimentar la actitud de los orientales que dentro y fuera de su patria atribulada, parecen dispuestos y pronto á levantarse en armas contra el orden de cosas que impera.—Pensamos y creemos, que si tal hicieran, aun hoy todavía, incurriremos en un delito que las leyes penal, que el Fiscal desea acaso, y que la conciencia repele, y repelerá siempre, interín no podemos esclarir con el Dante:

«Lasciate ogni speranza!»

La lucha armada de Apuríacio, el viejo caudillo, hizo que la sangre de los partidos tradicionales se mezclara una con otra en los campos de batalla;—hizo que nuestra compatriota sufriese estragos de difícil, tardí y tenso de imposible reparación;—hizo que óllos casi extinguidos levantaran la cabeza de la fosa en que yacían, para cier estrechados en

el abrazo de la muerte, que entonces envolviera el luto de las familias, que confundieron sus lágrimas y sus ódios abortados por la lucha fratricida, como en el campo de la pelea se confundió, repetimos, la sangre generosa.

En medio de la cruenta lucha son una palabra de paz, suspendiéronse las hostilidades, se restauraron las heridas de la carne, y comenzó en breve á reparar las fuerzas extinguidas durante la pelea.

Hoy, aún no ha resonado el grito de guerra, aún no se ha derramado una sola gota de sangre; aún no ha desolado la contienda en perspectiva, nuestros intereses agrícolas ni pecuarios, y aún no debemos perder la esperanza de que se evite la fusión de sangre.

Entonces, el Jefe del Estado, en circunstancias de momentos más difíciles que los de hoy, conciliando los intereses nacionales con la dignidad de su Gobierno, suscribió una paz que en nada humilló al probo magistrado que rigiera los destinos del país, ni á los partidos contendores.

Hoy, la resolución del conflicto que parece amenazarnos es más fácil y factible; no existen beligerantes, sino un gobierno que se encuentra frente á frente con un pueblo que pide unanimemente derechos que crea vulnerables: reparaciones, que necesita; tranquilidad, de que carece; libertad de sufragio que ni se ha visto, ni se ve; abundancia que sustituya á la miseria que lo consume, y cuyos derechos, reparaciones, tranquilidad, libertad de sufragio y abundancia, puede dirle ese Gobierno que parece sordo, ciego y muerto, ante las necesidades perentorias que acabamos de enumerar.

No pretendemos indicar, ni indicamos, que el Gobierno entre en tratos con quienes no tienen otra personalidad que la actitud amenazadora de la revolución que el mismo Gobierno anuncia, y en la cual figuran propuestas de todos los partidos, porque tales imaginaciones serían desacertadas;—ni que el Gobierno, ó mejor dicho, el General Santos, como impulsado por el temor haga concesiones que desestimen el principio de autoridad, porque pensamos que no se intimida por peligros personales ni aún políticos;—pero si pensamos, creemos y decimos, que por cuestiones en el fondo puramente personales, no debe arruinarse la campaña, acabarse de enterrar el comercio, dar de través con el poco crédito que nos queda, y por último, que no debe derramarse ni una sola gota de sangre oriental en luchas intestinas.

Los órganos gubernistas sólo escriben para presentar á su amo y en el exterior á esta joven República, llena de juventud, brillante hermosura y donosos atavíos, puro el pueblo y el Cuerpo Diplomático que conocen la farsa, saben á ciencia cierta que esa robustez, brillante hermosura y donosos atavíos con que la reíste la prensa palaciega, son aparatos teatrales: es el telón, se apagan las luces, y desaparece el color; se pulsan los ropajes; el terciopelo es punto; el oro; lo que se intenta hacer apreciar oro, es orope; los brillantes son vidrio;—y de tanta hermosura física sólo quedó una dama joven descarnada, tísica y moribunda, que se

queja de los dolores que padece, y que llama al médico.

El General Santos, puede acaso, si quiere, inspirándose en el alto patriotismo que hoy se hace necesario e indispensable, y sacrificando aficiones, solidaridades y compromisos, realizar la grande obra que indicamos en este artículo, y esperar que la historia le haga justicia y atenué sus grandes desdichas políticas.

¿Y el medio?

El medio es interponer su especial influencia para que le suceda en la suprema Magistratura un ciudadano que conciliará los intereses encontrados que batallan hoy en el campo de las aspiraciones populares: un ciudadano al cual sólo conocemos por sus honorables antecedentes:—D. Tomás Gomensoro.

El Hilo Eléctrico.

Varias Noticias

El Amigo del Pueblo, periódico de Mercedes dice:

«Personas que algo debe saber nos comunican que el viernes de la presente semana, se ausentó un número considerable de ciudadanos orientales, los que probablemente debían haberse embarcado en Independencia, con destino á Gualeguaychú.

Dice un periódico del Salto:

«Hace días que se viene notando entre nosotros la presencia de muchos ciudadanos enterrianos, que vienen procedentes de la vecina Provincia.

«Parece que allí, como aquí, las cosas no marchan muy bien ya que digamos y que numerosos de algún apretabíl ponen el río por medio.

«Pero, si numerosa es la cantidad de enterrianos que pisán á esta República huyendo de las elecciones, no es menos la de los orientales que llegan diariamente á Concordia, Gualeguaychú, Concepción del Uruguay y otros puntos de Entre-Ríos.»

El Ferro Carril nos cuenta lo siguiente:

«No sabemos el fundamento que pueda tener el rumor circulado aquí de haber ocurrido en Buenos Aires una desavenencia entre los señores Atreドondo y Castro, agregándose además, que el primero habría escrito una carta al segundo á consecuencia de dicho disgusto.»

—Según nuestro corresponsal, Juan Pedro Salvadó y Nico Coronel que estaban en Corrientes con intenciones de invadir nuestro territorio serán internados por el gobierno argentino. Esta internación probablemente debe haberse verificado ya.

Tiene la palabra La Tribuna Popular:

«Se nos asegura por personas que lo oyó referir al mismo interesado que al Vice-Consul argentino del Durazno le intimó una de las autoridades la presentación de documentos que comprueben la calidad personal del cargo consular, y que presentados le habían sido arrebatados y rotos por la autoridad.

Si del hecho se dijese, como es de suponer cuenta al ministro Argentino en esta Repùblica, es seguro un conflicto diplomático en puerta.»

En un telegrama recibido por *La Nación*, se dice lo siguiente:

Ayer se produjo serio disgusto entre la gente del Comité, porque Requena y Llerena dispusieron de sumos de dinero, diciendo que era para compras batallones.—Se descubrió ser todo falso y que era un robo y una explotación infame y se disolvió el comité, despidiendo los pesos.

Los pobres muchachos que vinieron de esa, andan desesperados, los colorados regrean todos y los blancos empiezan a colocarse donde pueden; quedan algunos enganchados que ya no les dan viveres.

Arreando, dice que le han hecho hacer un papel de negro, el cual está furioso.

Enrique Castro se ha lucido, pero dicen que embolsó algunos pesos.

Májima le daré detalles.

A *El Partido Colorado* hanle escrito des de Buenos Aires lo que sigue:

Según se nos comunica, parece que la policía de Buenos Aires teniendo noticia de existir un depósito de fusiles Remington y una batería Krupp perteneciente a los revolucionarios que pensaban invadir nuestro país, se puso en campaña y se ha apoderado de un apoyo para sustentar su legítimo derecho al goce de las garantías individuales:

«Un cabo licenciado de la corbeta española *Africa*, fue anoche detenido por una *lava* en la calle Santa Teresita.

«Se le exigió la presentación de su papelito español a.

«Cuando la entregó al jefe de la *lava*, que se nos dice ser un sargento del 1.^o de Caballeros, éste la hizo pedazos.

«Entonces el marinero español sacó un revólver y le hizo dos disparos seguidos al sargento, que le causaron la muerte.»

Con esta captura solo se quedan con los palos de escoba que les servían para el ejercicio.

Nos felicitamos de la buena presa hecha por las autoridades portales y les damos el pésame a los anarquistas y ambiciosos, para quienes la paz de que disfruta la República y su progreso, no eran obstáculos a sus infaunes proyectos.

Gacetilla

48na viaje. Con rumbo a la 3.^o sección ayer de mañana salió de esta villa el Sr. Jefe Político, a fin de abonar personalmente a las policías cuatro mensualidades de los ocho que se les adeudan.

Sorpresa agradable recibirán los pobres militares, a quienes por tantos meses se les ha tenido a secos pilón.

El Juez ó desprecito. La estimación que el vecindario de esta villa profesa al escribano público don Guillermo Bonilla ultrapassó los límites naturales, pues aun después de muerto este, quiso aquel perpetuar su recuerdo, erigiendo a sus expensas un mausoleo que recordará a las generaciones futuras las virtudes del hombre probó y sus tareas.

Ahora bien: hace años que un furioso vendedal arañó de quejico las láminas de mármol que formaban la cúspide del indicado mausoleo, y desde entonces padece el que quiere verlos tirados por el suelo, casi si fueran restos de una obra despreciable.

No queremos entrar en comentarios sobre un hecho que pone tan en evidencia la fragilidad humana; pero si diremos que él acusa, sin desprecio, por lo menos indiferenciamiento hacia un homenaje que los pueblos solo rinden a la virtud ó al mérito.

Poco concurrencia. Como estaba anunciado, a las ocho y media de la mañana del dia 5 se celebró una misa en sufragio de los que murieron en Quintos.

Una vez concluida, los asistentes a ella se trasladaron al cementerio a fin de depositar variadas coronas sobre el sepulcro de los soldados que formaban en las filas de Cesar Diaz.

Ambas ceremonias fueron muy poco concurridas.

De vuelta. Ayer regresó de la

capital la familia del Sr. Fourcade, a la que tenemos el placer de saludar.

Otro puchito. Ayer se principió a abarar al gremio docente los presupuestos correspondientes a los meses de Julio y Agosto del pasado año.

Poco a poco van perdiendo el crédito contra el Estado, pero sin vertir lágrimas, como les sucede cuando les pasa igual con el carnicero y el panadero.

En las lavandas. No las hay, ni siquiera de atormento?

Así será. Una verdad tan creíble como la afirmación clásica de que no hay ruletas.

Pero léase esta noticia de *El Telegrafo Maestro*, que en lo esencial traduce la creencia general de un hecho ejemplar y llevo en los que felizmente tienen Consul y presidente de apoyo para sustentar su legítimo derecho al goce de las garantías individuales:

«Un cabo licenciado de la corbeta española *Africa*, fue anoche detenido por una *lava* en la calle Santa Teresita.

«Se le exigió la presentación de su papelito español a.

«Cuando la entregó al jefe de la *lava*, que se nos dice ser un sargento del 1.^o de Caballeros, éste la hizo pedazos.

«Entonces el marinero español sacó un revólver y le hizo dos disparos seguidos al sargento, que le causaron la muerte.»

Para felicitarnos. Dice «El Orden de Nielo».

Con motivo de las medidas tomadas estos últimos días, a fin de garantizar el orden, se nota alguna paralización en los diversos ramos de la industria.

Reunión de orientales. Lemois en un diario de Buenos Aires.

En el Hotel de Londres se ha celebrado una reunión de emigrados orientales.

Asistieron a ella los miembros más conspicuos del partido opositor al gobierno de Santos residentes en esta ciudad. —

También asistió el general Arredondo.

Atin cuando se guarda reserva sobre sus propósitos, sabemos que se relacionan con los asuntos políticos de la vecina orilla.

Un nino con 62 hijos. Si los italiani concurren al aumento de la población de la península, como la señora Magdalena Granata, alemana de los alrededores de Roma, sería la Italia y no la Alemania, quien presentaría mayor número de hijos en la demografía europea.

Confío que aparte de tanta calumnia como sobre mí ha llovido, no dudarán Vds. un momento ni de mi honradez ni de mi buena fe en cuanto al valor, de mi descubrimiento. Creo que siendo sobrado elocuentes los dichos, huebla todo encomio de mi parte.»

Hasta aquí los párrafos que el colega transcribe de la carta a él dirigida; la siguiente va dirigida al presidente de la Comisión sobre la suscripción para favorecer a las familias pobres con motivo de la epidemia cólerica que ha tenido España.

Señor D. Enrique Rafols

Tortosa 2 de Enero de 1886

Muy señor mío y de toda mi consideración: Ante que todo debo dar a Vd. las más expresivas gracias por la campaña periodista sostenida desde las columnas de «La Gralla» a favor de la colonización preventiva; también me atrevo a suplicar que en nombre mío mis de todos mis compatriotas de esa que se hayan mostrado copartícipes de mis adversidades.

En su carta a él dirigida, la siguiente va dirigida al presidente de la Comisión sobre la suscripción para favorecer a las familias pobres con motivo de la epidemia cólerica que ha tenido España.

Los 28 años es la edad en que las primaveras para la mujer pasan a ser otoños; casándose, pues, Magdalena con un mozo de su edad. Nueve meses después, éste era padre de una niña que apenas vivió ocho años.

En el segundo paro dirá a los seis varones, uno de los cuales parecía tener ya algunos meses. En el tercer paro, dirá al Rey Humberto cinco subditos más, y en el cuarto tres más, tan fuertes y bonitos que parecía que cada uno de ellos tuviera seis meses de nacidos.

El quinto alumbramiento sué menos productivo; la señora Granata dirá a luz solamente dos gemelos.

Esto sucedió en 1873 y de aquella fecha hasta ahora la segunda campesina tornóse madre de nada menos que 39 pequeños hombres! Su último parto, en el que tuvo dos niños, aconteció el 25 de Octubre.

Desde la data del casamiento, la impagable señora Granata dirá a luz cincuenta y nueve varones y tres mujeres.

Ella cuenta en la actualidad 47 años de edad y goza de excelente salud.

Un par de fumadores. Bajo este epígrafe nos informa *El Siglo* de lo que sigue:

Un empleado del lazareto de Martín García, llegado ayer, nos asegura que el sábado último estando en el muelle viejo de aquella isla, como a las nueve y media de

la noche oyeron, él y otras personas, un gran ruido y en seguida sintieron temblar con fuerza el suelo durante mas de tres segundos. Simultáneamente oscureció el cielo, al mismo tiempo que las aguas se retiraban de la costa volviendo luego con impetu.

El temblor sintido en Martín García, coincidió con el que se sintió en Mendoza esa misma noche, cuya duración fue de tres y cuatro segundos.

—Igual fenómeno se experimentó en el Carmelo horas después, según las siguientes versiones.

Dice *El Pueblo* exagerando muy probablemente la duración:

«El domingo a las 8 3/4 de la noche se sintió un temblor de tierra durando como dos minutos, y poniendo en serios cuidados a los pacíficos habitantes de esta villa.»

En algunos puntos de nuestra campaña se ha hecho sentir con mas fuerza.»

Dice *El Carmelitano*:

«El domingo ppdo. a eso de las 8 y 45 p. m. hemos sido visitados por una comisión subterránea que duró pocos segundos y la que hizo crecer a muchos de que fuera la repercusión de un terremoto lejano.»

El doctor Ferrante. El apreciado colega *La Gralla*, órgano de los intereses catalanes en el Plata, que redactan con singular acierto unos cuantos hijos de aquella rica región española, trae la siguiente carta de interés general:

«Sr. Director de «La Gralla».

Muy señor mío y de toda mi consideración:

«Cuando la entregó al jefe de la *lava*, que se nos dice ser un sargento del 1.^o de Caballeros, éste la hizo pedazos.

«Entonces el marinero español sacó un revólver y le hizo dos disparos seguidos al sargento, que le causaron la muerte.»

Dice *El Carmelitano*:

«El domingo ppdo. a eso de las 8 y 45 p. m. hemos sido visitados por una comisión subterránea que duró pocos segundos y la que hizo crecer a muchos de que fuera la repercusión de un terremoto lejano.»

Acuerdos. —Las fábricas de aceite sobre el río Paraná sacaron a la licitación la compra de aceite de la Gobernación y la firma francesa *París, Pichot y Vauquelin Deschamps* ha sido la adjudicataria.

«Diseño de fábricas principales y fábricas de aceites.

Interesante

Participamos a nuestra numerosa clientela, y al público en general, que en la acreditada sastrería de Genaro Caméra se acaba de recibir un excelente surtido de casimires propios para la estación de verano.

Creamos que saldrá complacidísimo el público con que se digna tomarse la molestia de visitar nuestra casa, pues verá no solo una delicada colección de los más diversos gustos, sino también cortes para trajes dignos de satisfacer la más exagerada exigencia en cuestión de elegancia.

Unido esto al buen nombre ó fama que este público nos tiene ya bien establecido,

no titubearemos en avisar que las damas de visita en su casa, que se digna haber dejado en ella la medida pura, al mejor precio.

—Igual fenómeno se experimentó en el Carmelo horas después, según las siguientes versiones.

Dice *El Pueblo* exagerando muy probablemente la duración:

«El domingo a las 8 3/4 de la noche se sintió un temblor de tierra durando como dos minutos, y poniendo en serios cuidados a los pacíficos habitantes de esta villa.»

En algunos puntos de nuestra campaña se ha hecho sentir con mas fuerza.»

Dice *El Carmelitano*:

«El domingo ppdo. a eso de las 8 y 45 p. m. hemos sido visitados por una comisión subterránea que duró pocos segundos y la que hizo crecer a muchos de que fuera la repercusión de un terremoto lejano.»

Acuerdos. —Las fábricas de aceite sobre el río Paraná sacaron a la licitación la compra de aceite de la Gobernación y la firma francesa *París, Pichot y Vauquelin Deschamps* ha sido la adjudicataria.

«Diseño de fábricas principales y fábricas de aceites.

Acuerdos. —Las fábricas de aceite sobre el río Paraná sacaron a la licitación la compra de aceite de la Gobernación y la firma francesa *París, Pichot y Vauquelin Deschamps* ha sido la adjudicataria.

«Diseño de fábricas principales y fábricas de aceites.

Acuerdos. —Las fábricas de aceite sobre el río Paraná sacaron a la licitación la compra de aceite de la Gobernación y la firma francesa *París, Pichot y Vauquelin Deschamps* ha sido la adjudicataria.

«Diseño de fábricas principales y fábricas de aceites.

Acuerdos. —Las fábricas de aceite sobre el río Paraná sacaron a la licitación la compra de aceite de la Gobernación y la firma francesa *París, Pichot y Vauquelin Deschamps* ha sido la adjudicataria.

«Diseño de fábricas principales y fábricas de aceites.

Acuerdos. —Las fábricas de aceite sobre el río Paraná sacaron a la licitación la compra de aceite de la Gobernación y la firma francesa *París, Pichot y Vauquelin Deschamps* ha sido la adjudicataria.

«Diseño de fábricas principales y fábricas de aceites.

Acuerdos. —Las fábricas de aceite sobre el río Paraná sacaron a la licitación la compra de aceite de la Gobernación y la firma francesa *París, Pichot y Vauquelin Deschamps* ha sido la adjudicataria.

«Diseño de fábricas principales y fábricas de aceites.

Acuerdos. —Las fábricas de aceite sobre el río Paraná sacaron a la licitación la compra de aceite de la Gobernación y la firma francesa *París, Pichot y Vauquelin Deschamps* ha sido la adjudicataria.

«Diseño de fábricas principales y fábricas de aceites.

Acuerdos. —Las fábricas de aceite sobre el río Paraná sacaron a la licitación la compra de aceite de la Gobernación y la firma francesa *París, Pichot y Vauquelin Deschamps* ha sido la adjudicataria.

«Diseño de fábricas principales y fábricas de aceites.

Acuerdos. —Las fábricas de aceite sobre el río Paraná sacaron a la licitación la compra de aceite de la Gobernación y la firma francesa *París, Pichot y Vauquelin Deschamps* ha sido la adjudicataria.

«Diseño de fábricas principales y fábricas de aceites.

Acuerdos. —Las fábricas de aceite sobre el río Paraná sacaron a la licitación la compra de aceite de la Gobernación y la firma francesa *París, Pichot y Vauquelin Deschamps* ha sido la adjudicataria.

«Diseño de fábricas principales y fábricas de aceites.

Acuerdos. —Las fábricas de aceite sobre el

Hotel de la Paz

DE
PUERTO Y GUADALUPE
Calle 18 de Julio, esquina 25 de Mayo

En este nuevo establecimiento, encontrarán las personas que a él concurren toda clase de comodidades.

Se reciben pasajeros y pensionistas.

Inmejorable servicio y modicidad en los precios es lo que se ofrece a las personas que ocurrán al nuevo Hotel.

NOTA—Se avisa a los troperos y mas personas de campaña, que dicho Hotel cuenta con una excelente pastelería donde podrán tener sus caballos con toda comodidad.

Zapatería del Pobre Diablo

En esta acreditada casa se ha recibido un gran surtido de calzado de varias clases, fabricado en el país y a la última moda. Los caballeros, señoras y señoritas que quieren calzar con elegancia y bontad no dejen de hacer una visita al *Pobre Diablo*, en la regularidad de retirarse complacidísimos. Para niños y niñas he mandado fabricar con materiales extra mil pares de zapatos, botas y botines, recomendando su solidez a la vez que hermosa hechura.

Cayetano Falcheta.

RELOJERIA Y JOYERIA

DE
Ciriacio Falco y Gilbert
CALLE 18 DE JULIO N.º 82

En este establecimiento, único en su género, se ha recibido un gran surtido de relojes y alhajas de mucho mérito y gusto, lo cual unido a la baratura con que el propietario se ha propuesto vender coloca a cualquiera en la posibilidad de engalanarse a la giorne.

Se componen relojes de toda especie a precios equitativos, construyéndose igualmente cualquiera prenda de oro y plata con tanta perfección como en los mas acreditados talleres de Montevideo.

RECOMPENSA NACIONAL

de 15,500 R.

Grande Medalla de ORO, etc.



QUINA LAROCHE VINO

Conteniendo todos los principios de las 3 quinas
• APERITIVO, TONICO y FEBRIFUGO

Muy agradable y cuya superioridad a los vinos y a los jarabes de quina, contra el DECAYIMENTO de las FUERZAS y la ENERGIA, las ARRECIONES del ESTOMAGO, de la SANGRE, la CLORO-ANEMIA, CONSECUENCIAS DEL PARTO, etc.

Paris, 22, Rue Brouet, y en las principales Farmacias del Mundo.

El mismo **FERRUGINOSO**

Recomendado contra el EMPOBRECIAMIENTO de la SANGRE, la CLORO-ANEMIA, CONSECUENCIAS DEL PARTO, etc.

EL CLAMOR PÚBLICO

200—CALLE 18 DE JULIO—200

En este establecimiento, montado con los últimos inventos del arte tipográfico, se reciben órdenes para la impresión de:
LIBROS, FOLLETOS, ESQUELAS DE INVITACIÓN IDEM FÚNEBRES CIRCULARES
ESTADOS, TARJETAS, CARTELES DE REMATE, IDEM DE TEATRO

Tarjetas—Para comerciantes e industriales; varios gustos y formas.

Carteles—Grande y variado surtido de letras de todos gustos y formatos.

Esquejas fúnebre—A todo precio.

Preciosas viñetas—Para la impresión de libros, folletos, esquejas de entierro, cartas de invitación, etc. El establecimiento cuenta con una elegante colección de viñetas y papeles sueltos.

AGENCIA ESPERANZA

PARA LAS

DEPÓSITO EN LA CASA INTRODUCTORA



CALLE 18 DE JULIO N.º 177 — MONTEVIDEO

Polvos de tocador

IMPERFECTIBLES
PRESENTES Y QUE NO SE PUEDEN
MUI VOTOS MAS VENTAJOSOS QUE LOS POLVOS DE
TARRO Y DORMIR ALTAVENTOS

ON UNA LIGERA APPLICACION DE ESTOS POLVOS LA PIEL AD
QUIERE CIERTA HERMOSURA Y SUAVIDAD.

5 francos la caja con su borla.
4 — sin su borla.

SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTIGAS

VELUTINA

Ch. Fay

D. TRUEZEL & PARKS D.

PARIS

SUDOR VALE

Calle del 18 de Julio

EN ESTA CASA DESDE ESTA FECHA SE HACE UNA GRAN REBAJA

TODA CLASE DE CALZADO

ESPECIALIDAD EN CALZADO DE ULTA MODA

PARA HOMBRES, SEÑORAS Y NIÑOS

ADORNACION RUEDA**MANUEL MATTOS**

Abrogado

Ha abierto su estudio en Montevideo Calle 18 de Julio N.º 39, trasladando el establecido en esta villa que seguirá bajo su dirección profesional, a la calle Cebollati N.º 91, escritorio de D. Honorio Pereira.

Ramón Ubach

PANADERIA DE LA ESPICA DE ORO
Calle Montevideo, n.º 221.



QUINA LAROCHE
ELIXIR VINO

Le Quina-Laroché contenido todos los principios de las 3 quinas, es muy agradable y cuya superioridad a los vinos y a los jarabes de quina, contra el debilitamiento de las fuerzas y la energía, las afecciones del estomago, fiebres intermitentes, etc.

FERRUGINOSO
es la feliz combinación de una sal de hierro con la quina. Recomendado contra el empobrecimiento de la sangre, la cloro-anemia, consecuencias del parto, etc.
París, 22, Rue Drouot, y en las principales Farmacias del Mundo.



Stift Central:
Rue des Lions-Saint-Paul

DEL URUGUAY

Revista quincenal dedicada a la defensa de los derechos e intereses rurales y a propagar conocimientos útiles en los ramos de la agricultura y ganadería.
Además de los importantes artículos dedicados al cultivo de las tierras y de la cría de ganados, encuadrán en esta Revista una interesante planilla del precio corriente de los frutos del país y una recopilación hecha cada quince días de todos los precios y demás documentos oficiales que tienen la luz pública.

SUSCR. AÑO MENSUAL 50 CENTÉSIMOS
AGENTE EN MINAS Miguel Navarra

**V VISO**

En la barraca del Ponton de G. Bonomi hijos y C. se giran letras de cambio sobre Italia, por cualquiera cantidad pagadera a la vista y a domicilio.

Minas, Marzo 13 de 1884.
G. Bonomi hijos y C.



VICENTE R. FALCO
PROCURADOR Y LIQUIDADOR
Recibe órdenes en su casa calle Treinta y Tres n.º 208, ya sea para la tramitación de asuntos civiles, criminales y testamentarios, en esta villa como en la capital.

Aviso

El que suscriba, profesor de piano y canto, establecido actualmente en esta villa, ofrece sus servicios a las personas que quieran honrarlo con su confianza.

Domicilio, calle 25 de Mayo, frente a la Bartacca del Ponton.

Filinto Baldi.